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  UVOD 

 

 

        Napredak i razvoj zdravstvene industrije su faktori koji obezbeđuju kvalitet života i 

dobrobit pojedinaca i zajednice. U tom kontekstu, optometrija je postala sveprisutna u mnogim 

razvijenim evropskim zemljama, servirajući usluge u očuvanju i poboljšanju vida. Međutim, u 

Srbiji je optometrija i dalje u razvoju i veliki broj ljudi i dalje nema dovoljno informacija  i 

saznanja o ovoj grani zdravstva. 

        Optometrija se tradicionalno razvijala kao pridružena grana oftalmologiji. Nedostatak 

oftalmologa i rast zdravstvenih troškova doveo je do sve značajnijeg pozicioniranja optometrije 

kao važne zdravstvene grane u pružanju osnovnih očnih usluga.  

        U tom kontekstu, ovaj rad, pod nazivom "Informisanost korisnika o zanimanju – 

optometrista na području Nevesinja", ima za cilj dublje istraživanje trenutnog stanja i spoznaje o 

optometriji među korisnicima zdravstvenih usluga u Nevesinju. Kroz prikupljene informacije i 

analizu iskustava korisnika,imaćemo priliku da sagledamo nivo upoznatosti sa radom 

optometrista, značaj razumevanja razlika između optometrista i oftalmologa, kao i potrebu 

korisnika da budu informisani pre samog pregleda. 

       Osim toga, rad će se fokusirati i na pristup informacijama o optometriji. Da li su ove 

informacije dostupne, kako se korisnici informišu o radu optometrista, i koliko im je to bitno u 

donošenju odluke o svojoj očnoj nezi. 

      Kroz ovu analizu,imamo za cilj da doprinesemo jačanju svesti o radu optometrista kao i da 

istražimo zašto i dalje ljudi nisu upoznati sa profesijom optometriste. 
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1. PROFESIJA OPTOMETRISTA 

 

        Optometrista je zdravstveni radnik koji pruža primarnu negu vida. Optometriste nisu lekari, 

ali imaju dozvolu da se bave optometrijom, što uključuje preglede očiju, pisanje recepata za 

kontaktna sočiva i naočare, pronalaženje abnormalnosti u oku i lečenje određenih očnih bolesti.  

Optometrista je specijalizovan za primarnu negu očiju, koja uključuje: 

 Pružanje testova vida i očnih pregleda 

 Prepisivanje i postavljanje korektivnih sočiva 

 Prepoznavanje i praćenje stanja očiju povezanih sa drugim bolestima, poput dijabetesa 

 Lečenje uobičajenih problema sa očima, kao što su glaukom i degeneracija makule 

povezane sa uzrastom 

 Nudi terapiju vida i pomagala za slabovide 

 

        Optometristi ne mogu da rade operaciju oka, ali učestvuju u lečenju očnih bolesti. 

Optometristi mogu otkriti uobičajene abnormalnosti oka i bolesti koje mogu dovesti do trajnog 

gubitka vida ili čak slepila. Neke od primera očnih bolesti koje optometristi leče su glaukom – 

bolest koja oštećuje optički nerv, makularna degeneracija koja se povezana sa starenjem , 

katarakte koje dovode do gubitka vida , dijabetička retinopija.. [1] 

       Da bi osoba postala optometrista u Srbiji potrebno je da završi trogodišnje osnovne 

strukovne studije na Prirodno – matematičkom fakultetu u Novom Sadu. Prosečna radna nedelja 

optometrista je ispod 40 sati, ali u mnogim slučajevima optometristi odlučuju da li žele da rade 

više ili manje od toga. 

       Optometrista je stručnjak za rukovanje opremom koja se koristi za pregled očiju pacijenata, 

edukuje pacijenta o redovnim vizuelnim vežbama radi poboljšanja vida i savetuje o 

odgovarajućoj upotrebi kontaktnih sočiva 

 

 

 

 

 

 



5 

 

2. OPTOMETRIJA 

 

         Optometrija je zdravstvena profesija koja se bavi ispitivanjem očiju u potrazi za defektima 

vida i dijagnostikovanjem i lečenjem takvih stanja. Optometrija je nastala od optike, obrazovanje 

optičara se širilo, uključujući kliničke predmete, dok se njihov spektar prakse uvećavao. Neki 

optičari su postali optometristi. 

        U nekim državama, po zakonu, optometristi i optičari koji izdaju recepte se svrstavaju u 

različite profesije. 

        Optometrija kao samostalna disciplina nastale je 1901. godine,  Minesota je bila prva država 

koja je donela zakon koji je priznao i regulisao optometrijsku praksu, a 1910. godine su počeli 

prvi univerzitetski kursevi iz optometrije u Kolumbiji. Do 1914. godine, optometristi su se 

osećali dovoljno sigurni u svoju disciplinu da zabeleže i podsticanje testiranja vida pre nego što 

vozači dobiju dozvolu i stvaranje propisa protiv upravljanja vozilima od strane osoba sa slabim 

vidom. Godine 1915, praktičari iz Pensilvanije su optometriju definisali od strane državnog 

vrhovnog suda kao posebnu disciplinu, a ne kao manju granu opšte medicine. I do 1921. cele 

Sjedinjene Države priznale su disciplinu optometrije.  [2] 

       Strukovne studije iz optometrije u Srbiji se prvi put pojavljuju  2007. godine na Prirodno – 

matematičkom fakultetu u Novom Sadu.  

        U Srbiji je danas u ovoj struci aktivno više od sto optometrista koji su svoja znanja stekli na 

studijama optometrije na Prirodno -matematičkom fakultetu u Novom Sadu. Kao i svaka struka, i 

optometrija zahteva stalno sticanje novih znanja i usavršavanje. 

        Što se tiče optometrije u Bosni i Hercegovini , i dalje nisu pristune posebne studije za 

optometristu.  Tako da je zasebne studije za optometristu trenutno nemoguće završiti u Bosni i 

Hercegovini, ni jedan fakultet ne nudi smer za optometristu. Ipak neke privatne srednje škole 

uglavnom u Sarajevu nude poseban smer za optometristu. Pa zato i pri  zapošljavanju u BiH u 

optičarskim radnjama traže se pozicije optičara ili defektologa tiflologa sa poznavanjem 

optometrije. Pa je tako i opšte poznavanje profesije i informisanost ljudi o radu optometriste na 

veoma niskom nivou u BiH.  
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3. RAZLIKE IZMEĐU OPTOMETRISTE I OFTAMOLOGA 

 

        Optometrista je kvalifikovan za izvršavanje pregleda vida i tretiranje stanja kao što su 

kratkovidost, dalekovidost i astigmatizam. Osposobljen je za prepisivanje dioprijskih naočara, 

kontaktnih sočiva, vežbi za oči, te pomagala za vid. Upoznat je sa svim vrstama stakala za 

naočare i kontaktnih sočiva, te je osposobljen za pripremanje i izradu dioptrijskih naočara. 

         Takođe prepoznaje bolesti i upale oka, kao što su; siva mrena, glaukom, konjuktivitis i 

druge. U slučaju kada je potrebno, uputi pacijenta oftalmologu za tretiranje tih stanja. 

Optometrista nema pravo da operiše bolesno oko , za razliku od oftamologa. 

          Oftalmolog je doktor koji pruža kompletnu brigu oka, uključujući pregled vida. Nije 

direktno povezan sa izradom dioptrijskih naočara, te obično ne daje savete oko odabira 

dioptrijskih stakala. Medicinski tretira sve bolesti oka i ozlede, te vrši hirurške zahvate istih. [3] 

         Dakle dolazimo do toga da je  glavna razlika između optometrista i oftalmologa  u tome, 

što optometrista uz kvalitetnu kontrolu vida savetuje individualnog pacijenta kakvu vrstu 

dioptrijskih stakala odabrati, zavisno od njegovih potreba i predispozicija. Ali na drugu stranu ne 

leči i ne operiše bolesno oko, kao što je slučaj sa oftalmologom.  

         Optometrista je velika pomoć za svakog oftalmologa jer učestvuje u pripremi pacijenata na  

najbolji mogući način.  

         Osnovni fokus oftalmologa je dijagnostika i lečenje očnih bolesti i stanja, uključujući 

operacije i medicinske tretmane ,a fokus optometrista je očni vid i rešavanje problema sa vidom, 

poput korekcije vida i očnih pregleda za prevenciju i rano otkrivanje problema. [4] 
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4. ANKETNO ISTRAŽIVANJE 

 

        Radi prikupljanja podataka o informisanosti korisnika o zanimanju optometrista sprovedena 

je anketa pod nazivom ,, Informisanost korisnika o zanimanju optometrista na području 

Nevesinja“ 

       Anketa je sprovedena u septembru 2023. godine , putem platforme ,,Google Forms“. Anketa 

je prosleđena porodici, prijateljima ,i u nekoliko grupa Facebook i Viber društvene mreže. 

Ukupan broj ispitanika bio je 55.  

 

4.1 Metod istraživanja 

 

       U ovom radu će biti obrađene celine kao što su: predmet istraživanja, cilj istraživanja, 

hipoteze, uzorak i instrument. Istraživanje je sprovedeno anonimno, a ispitanici su upoznati sa 

svrhom istraživanja kao i sa temom upitnika. 

      Analizom anketnog istraživanja utvrdiće se informisanost korisnika o radu optometriste.  

 

4.2 Predmet istraživanja  

 

        Predmet našeg istraživanja obuhvata analizu nivoa informisanosti korisnika o ulozi 

optometriste na teritoriji  Nevesinja, istraživanje njihovih iskustava sa optometristima, njihov 

stepen zadovoljstva tokom pregleda, kao i pristup informacijama o ovoj zdravstvenoj usluzi. 

 

4.3 Cilj istraživanja 

 

       Cilj istraživanja je da se prikupe informacije i da se utvrdi koliko su stanovnici Nevesinja 

upoznati sa radom optometrista.  
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4.4 Hipoteze istraživanja  

 

H1 – Stanovnici Nevesinja nemaju dovoljno znanja o tome šta je profesija i uloga optometriste 

H2 – Stanovnici Nevesinja su o profesiji optometriste najviše saznali u optičarskoj radnji 

H3 – Stanovnici Nevesinja misle da je za profesiju optometriste potrebno završiti kurs za 

optometriju 

H4 – Stanovnici Nevesinja su zadovoljni dostupnim informacijama o radu optometriste 

H5 – Nema polnih razlika u definisanju posla optometriste 

H6 – Nema povezanosti starosti i definisanja posla optometriste 

 

 

4.5 Uzorak  istraživanja 

 

       U istraživanju je učestvovalo 55 ispitanika , 36 osoba ženskog pola ( 67,9 %) i 17 osoba 

muškog pola (32,1%) , s tim što se neki ispitanici nisu izjasnili za pol , dok drugi nisu odgovorili 

na pojedina pitanja.Što se tiče starosne dobi najmlađi ispitanik imao je 17 godina a najstariji 70 

godina.  

 

4.6 Instrument istraživanja 

 

        Istraživanje je sprovedeno online putem besplatne Google platforme „Google upitnik“koja 

je dostupna svim korisnicima interneta. Anketna pitanja je osmislio autor. Upitnik je sastavljen 

od ukupno 13 pitanja , kojim su se analizirali sledeći podaci:  

 Opšti podaci – pol i starost ispitanika 

 Obrazovanje ispitanika 

 Problemi sa vidom i očna pomagala 

 informisanosti korisnika o zanimanju i radu optometriste 

 zadovoljstvu korisnika dostupnim informacijama 
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4.7 Rezultati istraživanja 

 

       Dobijeni podaci obrađeni su u statističkom softveru SPSS 23.0 kao i putem Microsoft Excel. 

  

4.7.1 Opšti podaci – pol i starost 

 

       U istraživanju je učestvovalo 55 ispitanika , 36 osoba ženskog pola ( 67,9 %) i 17 osoba 

muškog pola (32,1%), 2 osobe nisu želele da se izjasne. Prosečna starost ispitanika bila je 38.5 

godina, najmlađi ispitanik imao je 17 godina , a najstariji 70 godina. 

4.7.2 Obrazovanje  

 

       Na pitanje o obrazovanju ispitanika 29 ispitanika odgovorilo je sa - ,,srednja škola“ (53.7%), 

14 ispitanika (25,9%) odgovorilo je sa ,, fakultet“ , 8 ispitanika ( 14,8%)  odgovorilo je sa 

,,visoka škola“ , dok je 3 ispitanika ( 5,6%) odgovorilo sa ,,osnovna škola“. Jedna osoba nije dala 

odgovor.  

 

 

 Grafik 1, Obrazovanje ispitanika 
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4.7.3 Pitanje o problemima sa vidom i očnim pomagalima 

 

       Na pitanje - ,,Da li imate problema sa vidom?“ 31 osoba ( 57,4) je odgovorila sa ,,DA“ dok 

je 23 osobe (42,6%) odgovorilo sa ,,NE“ . Kao odgovor na pitanje o očnim pomagalima 26 

ispitanika (50%) odgovorilo je da ne nosi ništa od navedenog, 22 osobe (42,3%) odgovorilo je da 

nosi naočare, 2 osobe (3,8%) odgovorilo je da nosi i naočare i kontaktna sočiva , takođe se 2 

ispitanika (3,8%) izjasnilo da nosi samo kontaktna sočiva.  

 

 

 

Grafik 2 , Očna pomagala 

 

        Ovde primećujemo da stanovnici Nevesinja najviše koriste naočare, dok najmanje koriste 

kontaktna sočiva ili kombinaciju sočiva i naočara. 

 

4.7.4 Iskustvo korisnika sa pregledom optometriste 

 

        Na sledeće pitanje - ,, Ko vam je odredio dioptriju?“  25 ispitanika (49%) odgovorilo je da 

nema dioptriju , 14 ispitanika (27,5) odgovorilo je sa ,,oftamolog“ , 11 ispitanika ( 21,6) 

odgovorilo je sa ,,optičar/ radnik u radnji“ , dok je jedna osoba (2%)  odgovorila sa 

,,optometrista“. 4 osobe se nisu izjasnile. Iz datog zaključujemo da stanovnici Nevesinja najviše 

iskustva imaju sa radom oftamologa , a zatim sa radom optičara. 
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         Na naredno pitanje - ,,Da li ste imali iskustva sa pregledom optometriste“ 45 ispitanika ( 

83,3%) odgovorilo je sa ,,NE“ , dok je sa ,, DA“ odgovorilo 9 ispitanika ( 16,7%). Od ukupno 9 

ispitanika koji su odgovorili da su imali iskustva sa pregledom optometriste , 7 ispitanika je bilo 

ženskog pola dok je samo 2 bilo muškog pola. Što se tiče starosti analizom nismo dobili podatke 

iz kojih bi se mogao izvući zaključak o uticaju starosti na iskustvo sa radom otpometriste. Ovde 

zaključujemo da većina stanovnika nije imala iskustva sa radom optometriste. 

 

4.7.5 Informisanost korisnika o zanimanju optometriste 

 

         Na pitanje ,,Definišite posao optometriste“ , 26  ispitanika (48,1%) odgovorilo je sa ,,Ne 

znam“ ,19 ispitanika ( 35,2%) odgovorilo je sa ,, Određivanje dioptrije“ , 6 ispitanika ( 11,1%) 

odgovorilo je sa ,,lečenje bolesti oka“ , dok je sa ,, pravljenje naočara“ odgovorilo svega 3 osobe 

( 5,6%). Jedna osoba se nije izjasnila.  

 

 

Grafik 3, definisanje posla optometriste 

 

        Od 19 ispitanika koji su odgovorilo tačno sa ,, Određivanje dioptrije“ , 5 je bilo muškog 

pola a 14 ženskog. Možemo zaključiti da stanovnici Nevesinja uglavnom ne znaju čime se bavi 

optometrista. 
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Pol Ne znam Određivanje 

dioptrije 

Lečenje bolesti 

oka 

Pravljenje 

naočara 

Muški 9 5 1 2 

Ženski 17 14 5 1 

Ukupno 26 19 6 3 
Tabela 1 - Analiza uticaja pola na informisanost o zanimanju optometriste 

        Analizom uticaja pola na informisanost o radu optometriste utvrdili smo da on nema uticaja 

na poznavanje zanimanja optometriste, analiza starosti takođe nema nikakvog uticaja na 

poznavanje profesije optometriste.  

 

         Na naredno pitanje ,, Od koga ste saznali šta je posao optometriste?“  33 (62,3%)  

ispitanika odgovorilo je da ne zna , 9 ispitanika ( 17%) odgovorilo je sa ,,Internet“ , 6 ispitanika ( 

11,3%)  odgovorilo je sa ,,od porodice i prijatelja“ , 4 ispitanika ( 7,5%) odgovorilo je da je 

saznalo u optičarskoj radnji , dok je samo jedna osoba ( 1.9%) odgovorila ,,od strane 

optometriste“.  

 

 

Grafik 4 -,,Od koga ste saznali šta je posao optometriste?“ 

 

       Ovde možemo zaključiti da se najveći broj ljudi informisao putem Interneta, a ubedljivo 

najmanji broj ljudi se informisao o zanimanju od strane optometriste. 

 

        Na naredno pitanje - ,, Da bi neko postao optometrista potrebno je da završi?“  - 23 

ispitanika ( 43,4%) odgovorilo je sa ,,Strukovne studije“, 15 ispitanika (28,3%) odgovorilo je sa 

67%

19%

12%

2%

,,Od koga ste saznali šta je posao 
optometriste?"

Ne znam

Internet

Od porodice i prijatelja

Od strane optometriste



13 

 

,,Kurs za optometriju“ , 11 ispitanika ( 20,8%) odgovorilo je sa ,,Akademske studije“ , i 4 

ispitanika ( 7,5%) odgovorilo je sa ,,Srednju stručnu spremu“. Dve osobe se nisu izjasnile.  

       Ovim zaključujemo da su stanovnici Nevesinja delimično upoznati sa potrebnom stručnom 

spremom za rad optometriste.  

Ponuđeni odgovori Broj ispitanika Procenat broja ispitanika 

Strukovne studije 23 43,4% 

Kurs za optometriju 15 28,3% 

Akademske studije 11 20,8% 

Srednju stručnu spremu 4 7,5% 

Ukupno 53 100 

   
        Tabela 2 – Stručna sprema potrebna za rad optometriste 

 

        Narednim pitanjem ispitivali smo procenu koliko je važno ljudima da su informisani o radu 

optometriste pre pregleda – 16 ispitanika ( 30,2%) ocenilo je najvišom ocenom 5 , 11 ispitanika 

(20,8%) ocenilo je ocenom 4 , ocenom 3 – ocenilo je 10 ispitanika (18,9%) , ocenom 2 ocenilo je 

5 ispitanika ( 9,4%) , a najnižom ocenom 1 , ocenilo je 11 ispitanika (20,8%) .  

 

 

Grafik 5 , Procena važnosti informisanosti pre pregleda 
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        Prema datim podacima možemo da zaključimo da je stanovnicima Nevesinja stalo do 

informisanosti o radu optometriste pre samog pregleda. 

        Sledećim pitanjem utvrđivali smo procenu koliko su ljudi zadovoljni o dostupnim 

informacijama o radu optometriste – Na pitanje je odgovorilo 52 ispitanika , 15 ispitanika ( 

28,8%) ocenilo je najmanjom ocenom 1 , ocenom 2 ocenilo je 8 ispitanika ( 15,4%) , ocenom 3 

ocenilo je 10 ispitanika (19,2%) , ocenom 4 ocenilo je 7 osoba ( 13,5%) , a najvišom ocenom 5 , 

ocenilo je 12 ispitanika (23,1%).  

 

Grafik 6, Analiza zadovoljstva o dostupnim informacijama o radu optometriste 

 

         Iz datog možemo da zaključimo da su stanovnici Nevesinja uglavnom nezadovoljni 

dosadašnjim dostupnim informacijama o radu optometriste.  
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5.   PRIHVATANJE / ODBACIVANJE HIPOTEZA 

 

 

Hipoteza H1 kojom se očekivalo da stanovnici Nevesinja nemaju dovoljno znanja o tome šta je 

profesija optometriste se prihvata jer većina ispitanika nije imala iskustva sa pregledom 

optometriste niti je znala odgovore na pitanja o definisanju posla optometriste ili određivanja 

potrebne stručne spreme 

Hipoteza H2 kojom se očekivalo da su o profesiji optometriste ljudi najviše saznali u optičarskoj 

radnji se ne prihvata jer se ispostavilo da su najviše saznali na Internetu. 

Hipoteza H3 kojom se očekivalo da stanovnici Nevesinja smatraju njaviše da je za profesiju 

optometriste potrebno završtiti kurs za optometriju se ne prihvata jer je najveći broj ispitanika 

odgovorio sa ,,Strukovne studije“ 

Hipoteza H4 kojom se očekivalo da su stanovnici Nevesinja zadovoljni dostupnim 

informacijama o radu optometriste se ne prihvata , jer najveći broj ljudi nije zadovoljan – ocenio 

je najnižom ocenom. 

Hipoteza H5 kojom se očekivalo da nema polnih razlika u definisanju posla optometriste se 

prihvata jer se nije utvrdila razlika 

Hipoteza H6 kojom se očekivalo da nema povezanosti između starosti i definisanja posla 

optometriste se takođe prihvata jer se razlika utvrdila nije.  
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ZAKLJUČAK 

 

         Rezultati ankete su pružili uvid u to koliko su ispitanici informisani o ovom relativno 

novom zanimanju u našem regionu, kako su došli do tih informacija, te koliko im je to važno , s 

toga cilj ovog istraživanja je postignut. 

         Analizom opštih podataka, kao što su pol i starosna dob, nismo uočili značajne razlike u 

pogledu razumevanja posla optometriste.  Važno je napomenuti da je veći broj ispitanika izjavio 

da nije dovoljno upoznat s poslom optometriste, a najveći broj onih kojih je znao šta je posao 

optometriste saznao je putem Interneta. Dakle, zaključujemo da stanovnici Nevesinja nisu 

dovoljno upoznati sa radom optometriste usled nedovoljno dostupnih informacija i iskustva u 

radu sa optometristom. 

           Analiza odgovora takođe ističe važnost informisanja ispitanika o radu optometriste pre 

samog pregleda. S toga se preporučuje poboljšanje komunikacije i interakcije između 

optometrista i korisnika. Korisnicima bi trebalo omogućiti veću slobodu postavljanja pitanja i 

traženje informacija, dok bi optometristi trebali biti pristupačniji i spremniji za pružanje 

odgovora. Ovime će se izgraditi veće poverenje među korisnicima koji dolaze na pregled kod 

optometriste, što će doprineti većim zadovoljstvom korisnika pruženim informacijama. 
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ANKETA 

 

Poštovani, upitnik koji se nalazi pred Vama ispituje “Informisanost korisnika o zanimanju 

optometrista na području Nevesinja”. Istraživanje je anonimno, stoga Vas molimo da pružite 

iskrene i tačne odgovore. Svaki Vaš odgovor i pomoć koju ste nam pružili tokom istraživanja 

ćemouvažiti. 

1. Pol: 

 Muški 

 Ženski 

2. Starost 

______________________________________________________ 

3. Obrazovanje 

 Osnovna škola 

 Srednja škola 

 Visoka škola 

 Fakultet 

4. Da li imate problema sa vidom? 

 DA 

 NE 

5. Ako DA, da li nosite: 

 Naočare 

 Kontaktna sočiva 

 Oba 

 Ništa od navedenog 

 

6. Ko Vam je odredio dioptriju? 

 

 Optičar /Radnik u radnji 

 Oftamolog 

 Optometrista 

 Nemam dioptriiju 
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7. Da li ste imali iskustva sa pregledom optometriste? 

 

 DA 

 NE 

 

8. Definišite posao optometriste: 

 

 Određivanje dioptrije 

 Pravljenje naočara 

 Lečenje bolesti oka 

 Ne znam 

  

9. Na koji način ste saznali šta je posao optometriste? 

 

 U optičarskoj radnji 

 Od strane optometriste 

 Internet 

 Od porodice i priijatelja 

 Ne znam 

 

10. Da bi neko postao optometrista potrebno je da završi: 

 

 Srednju stručnu spremu 

 Strukovne studije 

 Akademske studije 

 Kurs za optometriju 

 

11. Procenite koliko Vam je bitno da ste informisani o radu optometriste pre pregleda: 

 

 1 

 2 

 3 

 4 

 5 
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12. Procenite da li ste zadovoljni dostupnim informacijama o radu optometriste: 

 

 1 

 2 

 3 

 4 

 5 
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